

新闻发布厅

我国已建成三十二个国家级临床医学研究中心

本报北京10月12日讯 记者吴佳佳报道:在国家卫生计生委今天召开的新闻发布会上,国家卫计委科教司司长秦怀金表示,国家卫计委、科技部等5部委联合发布了《关于全面推进卫生与健康科技创新的指导意见》,提出到2020年,基本建立功能完善、运行高效、市场导向的卫生与健康科技成果转化体系。

秦怀金说,为实现这一目标,相关部门将积极推动卫生与健康科技成果转化行动,实施卫生与健康适宜技术推广计划,加强卫生技术评估与科技成果转化评价工作、发展科技成果转化专业化服务、健全以增加知识价值为导向的收益分配政策、建立有利于科技成果转化的人事管理制度、建立健全知识产权保护 and 成果转化程序规则等。

目前,我国临床医学研究中心建设快速发展,已在11个疾病领域建设了32个国家临床医学研究中心,联合全国260个地市2000多家医院构建了疾病研究协同网络。科技部社会发展司副司长田保国在新闻发布会上说,国家临床医学研究中心已制定各类指南和技术规范233项,其中有9项改写了国际指南,对172项适宜技术进行了推广,累计培训医务人员32万人次。

此外,相关部门还将组织实施一批重大项目工程。紧密结合健康中国建设重大需求,积极实施面向2030年“健康保障工程”;继续做好新药创制和传染病防治科技重大专项以及精准医学、重大慢病、生殖健康和出生缺陷防控等重点研发计划重点专项的组织实施,力争启动一批新的国家重点研发计划项目;组织实施中国医学科学院“医学与健康科技创新工程”;围绕地方需求,鼓励地方与国家重大项目工程衔接,支持地方加强项目工程的实施。

前8月环保法配套办法执行情况公布

按日计罚案件数量上升11%

本报北京10月12日讯 记者曹红艳报道:环境保护部今天公布的今年1至8月各地《环境保护法》配套办法执行情况显示,与2015年1至8月相比,各类案件数量均有所上升,执法力度持续加大。其中,按日计罚案件数量上升11%。

环境保护部环境监察局局长田为勇介绍,8月全国共实施按日连续处罚案件57件,罚款数额5118.9万元;查封、扣押案件820件;限产、停产案件315件;移送行政拘留352起;移送涉嫌环境污染犯罪案件168件。

1至8月,全国实施5类案件总数9932件。其中,按日连续处罚案件共448件,罚款数额达48836.54万元;查封、扣押案件4456件;限产、停产案件1884件;移送行政拘留1972起;涉嫌犯罪移送公安机关案件1172起。

田为勇说,与2015年1至8月相比,查封、扣押案件数量上升86%,限产、停产案件数量上升24%,移送拘留案件数量上升77%,移送涉嫌环境污染犯罪案件数量上升14%。



山东邹城:

传承家训引来惠风和畅

本报记者 王金虎 通讯员 张长青

近日,再次来到山东邹城市田黄镇的江苏游客徐秋喜不自禁,遗失了大半年的手表竟然在这里“完璧归赵”。

今年春天,徐秋喜来这里赏梨花,临走时不慎将一块价值数千元的手表遗落在农家院里。捡到手表的农家乐老板李升明因一时无法联系到游客,便将手表小心保管,等待失主认领。这次徐秋自驾车路过田黄镇,抱着试试看的念头找到了李升明,询问手表的下落。李升明二话没说就把手表还给了她,手表失而复得令徐秋很感激。李升明说:“诚信做人是家里一直保持下来的好家风,在咱这里丢的东西您放心,啥时候都能找得到!”

近年来,邹城市借助于乡村文明行动,大力实施“注重家风,传承家训”活动,涌现出了“上九山村郑氏家族诚信传家”“北齐村齐氏家族孝贤治家”“后八村宋氏家族忠厚传家”等优秀家风家教故事。

“不能小看家风、家训,寥寥几个字在无形中影响着乡亲们的一言一行呢。”香城镇北齐村支部委员齐震良说,随着一些家庭越来越重视家风、家训,现在他们村环境更好,村民的素质快速提高。

现在,广大农村精神文明建设任重道远,红、白事盲目攀比、厚葬轻养等不良现象依然存在。邹城市文明办副主任刘超说:“应该从家庭入手,通过具有优秀家风、家训的家庭道德示范户的文明引导、道德示范,带动本村其他农户,实现整个村庄的道德素质的提升,最终实现农村村风民俗更加文明,生活方式更加健康,社会秩序更加稳定,精神生活更加丰富的目的。”

两年“刷量”暴涨至378亿

公众号“虚火”从何而来



亿人的事件;网友表示某直播使用黑屏长达三小时,仍有20多人“不离不弃”。

虚高的量推升企业的估值,估值带来的资本涌入让运营者获得更多广告收入,收入的一部分可以再次用于“买关注”,泡沫在数轮循环后越吹越大。一位新媒体业内人士说,从去年开始,微信公众号的广告收费标准不断提高,公众号年入百万元甚至千万元并不罕见。造流量赚广告,于是成为快速获取利益的“捷径”。

第三方数据机构和分析机构艾媒咨询9月29日发布报告说,微信公众号刷量市场规模,在过去三年里始终保持着高速增长态势,2014年市场规模为215亿元,到现在已升到378亿元。80.6%的营运类公众号有过刷量行为;存在造假行为的微信公众号中,平均数据真实度只有显示阅读数的30.7%。

揭秘灰色产业链:谁是“接盘侠”

长远来看,刷量破坏了微信目前倡导的绿色生态,让原创内容没法变现,让微信的广告增长受到威胁,让优质账号没法和商业账号抗衡。

微信平台本身也是刷量的“受害者”。“自媒体和微信是竞争关系。大号能够自己接广告,会挤压广告商在‘广点通’体系下投广告。今年微信的广告收入可能会破百亿元,经营策略正在向广告进发,进入‘收割’阶段。”快侠科技创始人孙巍说,这也是腾讯为什么向微信刷量“开刀”的原因之一。

真正的内容创业者更是“冤大头”。上海交通大学媒体与设计学院讲师魏武侯认为,当微信刷量成为常态,就会出现“劣币驱逐良币”的现象,一些实际上访问量很低的公号因为刷量可以拿到巨额营销收入,而本分的公众号因为不刷量却拿不到生意。

刷量对行业生态的负面影响也正在逐渐显现。业内人士说,现在投资人对公众号的投资也越来越谨慎了,投资也在放缓。微信公众平台日前发出声明说:“随着平台的壮大,刷阅读量,刷点赞数已经成为一条较为成熟的黑色产业链。”那么这条产业链,谁是最后的“接盘侠”?

记者采访发现,不少投资人在投资公号时,并非看重其内容或行业影响力,只是做“短期持有、尽快变现”的打算。通过做高其影响力和估值后,再以更高的价格出手,是他们心照不宣的小算盘。专家表示,投资机构不是不知道公号刷量,但是刷量有助于他们尽快找到“接盘侠”,但是刷量被大面积曝光后,“接盘侠”也越来越难找了。

上海证大喜马拉雅网络科技有限公司总编辑李兴仁认为,这种态势改变了创新的初衷,让内容对资本负责,而不是对用户负责,用说故事提高估值融资,最终是对行业信任度的打击,是对大众创业、万众创新的破坏。

适用罪名不清难惩罚 反刷量或成持久战

因为刷量而产生的以亿计的隐性成本,表面上看是由公众号、投资人和广告

中关村“双创”升级版来了

——2016全国“双创”活动周北京会场主题展侧记

本报记者 赵淑兰

全球首创液态金属电子增材制造技术,全球首次实现人脸识别算法超越人眼识别准确率,国内首个能植入手机的微型量子点光谱仪……在10月12日开幕的第二届全国大众创业万众创新活动周北京会场主题展上,中科院理化所、商汤科技、芯视界、中航智等中关村创新主体的新技术、新成果,引来一拨又一拨观众的围观和赞叹。中关村“双创”升级版雏形显现。

作为自主创新的重要源头和原始创新的主要策源地,中关村已在人工智能、原创新材料、生物科技等领域,推出一系

列重大创新成果,累计创制国际标准184项,在部分技术领域实现了从“跟跑者”到“领跑者”的角色转变。

航天科工、中航工业作为央企和国企的代表,在中关村建立了双创服务平台航天云网和中航双创客。作为国家首批双创示范基地,航天云网以“云制造”为核心,连接“互联网”和“智能制造”,为工业企业提供供需对接、信息共享以及产业链配套服务。

微软作为外资科技企业的代表,在中关村成立了微软亚太研发集团和微软加速器。创业企业经申请进入微软加速器

后,微软免费提供办公空间,以及培训、融资对接等创业资源。迄今已成功培育100余个创新团队。

以北大、清华、中科院等14家学术单位,商飞等100余家行业龙头及高科技领军企业为基础,于2014年创建的北京协同创新研究院,将建成60万平方米集研发、孵化和企业创新型运营总部于一体的创新创业基地。

领军企业通过开放资源、变革组织模式带动中小微企业实现融合创新;高等学校、科研院所通过技术合作合资促进产研融合;公共服务平台通过提供联合研发、

中试等服务,促进了创客、极客与平台融合发展。中关村呈现出创新创业链条深度融合的发展新局面。

“双创”活动周北京会场主题展中,中关村创业服务业的“升级路线图”——从220米长、主要为互联网企业提供金融服务的中关村创业大街,发展成为硬科技创业服务的中关村智造大街,再到长约7公里、为企业企业提供全生命周期和全要素服务的中关村大街,服务范围逐步扩大到全国乃至全球。

今年1至7月,中关村企业在津冀两地新设立分公司、子公司总计近700家。



图为全国“双创”活动周深圳主会场机器人竞技展区。10月12日,2016全国“双创”活动周在深圳启动。

本报记者 喻剑挺

“中关村指数2016”发布

中关村已成为全球风险投资“热土”

本报北京10月12日讯 记者韩秉志报道:由中关村创新发展研究院研发的“中关村指数2016”今日在“全国大众创业万众创新活动周”北京会场启动仪式上发布。从数据看,中关村不仅已成为全球风险投资“热土”,还成为全球创新人才聚集高地。

据介绍,“中关村指数”是全面反映中关村创新发展最新趋势、最新特征的综合指数,由“创新创业环境、创新能力、产业发展、企业成长、辐射带动、国际化”等6个分项指数合成,共包括14个二级指标和38个三级指标。

近年来,中关村吸引了一大批天使投资、创业投资、股权众筹等机构,社会资本驱动优势进一步显现。许多新创办企业技术独特、市场前景看好,成立之初就受到风险投资的青睐。

北京市社会科学院副院长、中关村创新发展研究院院长赵弘介绍说,2015年,中关村风险投资异常活跃,风险投资额达1020.3亿元,约是去年的3倍。今年上半年,中关村有705家企业获得总计1255亿元投资额,同比实现翻番增长;平均每天发生3.9起融资,每起获投资额6.9亿元。

在现场

双创

浪涌深圳湾

喻剑挺

阴雨天挡不住深圳湾畔的“双创”热浪。在全国“双创”活动周深圳主会场主题展区采访,尤能感受到这种沸腾的热力。

“新材料电池充电”展区,清华大学深圳研究生院学生王海帆、吴晋在展台前向观众展示自主研发的石墨烯超级电容器、钠离子电池和分布式移动能源模块。

另一边,深圳技师学院讲师文平正忙着发放学院的《创客成果集》。翻开这本集子,几十种工艺设计和创新产品赫然在册。“作为一所技工院校,我们推进‘双创’,是要就地在工厂、产业园区培养创新型技能人才,助力深圳产业升级”。

八年年轻创客集聚,为深圳带来源源不断的创新创业活力。逛展区,看机器人激光灭蚊、为咖啡拉花,用智能水杯检测水中杂质……层出不穷、充满奇思异想的高精尖产品令人惊叹,但最明显的,还是感受到了深圳强大的全产业链创新能力。

在新业态展区,深圳赛格创业汇的陈锬告诉笔者,赛格所处的华强北商圈过去是传统电子产品市场集群,这几年在转型升级中,不少大楼已经升级为集聚创新研发、行业交流和实体销售为一体的平台,产研一体的优势在这里得到充分发挥;不少风投、创投公司将业务下沉到产业园区,全程跟进优质项目,以创新突破中小企业融资瓶颈,为“双创”提供金融支持。

强大的产业配套能力、良好的创业环境和适宜的政策土壤,正推动深圳成为名副其实的创新创业高地,质量引领、创新驱动、转型升级、绿色低碳,正推动深圳在新常态下有质量、有效益、可持续发展。